
 

Αισθητηριακό παιχνίδι   στον 3ο Π.Σ.Δ Βύρωνα  

 

https://sway.cloud.microsoft/eThcA9oshMGBx821?ref=Link 

Tο Messy Play,  ή «αισθητηριακό παιχνίδι», είναι μια μορφή παιχνιδιού όπου 

τα παιδιά εξερευνούν και αλληλεπιδρούν με διάφορα υλικά και υφές, χωρίς 

συγκεκριμένους κανόνες ή προσδοκίες για το τελικό αποτέλεσμα.  

 Ενεργοποιεί όλες τις αισθήσεις (αφή, όραση, όσφρηση, γεύση, ακοή) και 

βοηθά στον εγκέφαλο να επεξεργαστεί και να οργανώσει τις αισθητηριακές 

πληροφορίες. Τα παιδιά εξοικειώνονται με διαφορετικές υφές, θερμοκρασίες 

και οσμές, χτίζοντας ισχυρές νευρικές συνδέσεις. 

Τα παιδιά εξερευνούν έννοιες όπως η αιτία-αποτέλεσμα (π.χ. τι συμβαίνει 

όταν αναμιγνύω νερό με χώμα;), αναπτύσσουν δεξιότητες κριτικής σκέψης και 

μαθαίνουν να βρίσκουν λύσεις. 

Συνολικά, το Messy Play είναι μια θεραπευτική και ευχάριστη εμπειρία που 

υποστηρίζει την ολιστική ανάπτυξη του παιδιού, ενθαρρύνοντάς το να 

εξερευνήσει τον κόσμο γύρω του με έναν φυσικό και βιωματικό τρόπο. 

https://sway.cloud.microsoft/eThcA9oshMGBx821?ref=Link


Κορν φλάουερ , κακάο και νερό βοήθησαν να φτιάξουμε λάσπη  και να 

προσπαθήσουμε να καθαρίσουμε τα ζωάκια που βούτηξαν σε αυτά με 

διάφορους τρόπους ( σφουγγάρι , οδοντόβουρτσα κλπ)  

 Messy Play με Λάσπη από Κορν Φλάουερ και Κακάο 

• Αισθητηριακή Εξερεύνηση σε Βάθος: 

 

Υφή: Η λάσπη από κορν φλάουερ και κακάο είναι μοναδική! Τα παιδιά 

βιώνουν μια ενδιαφέρουσα υφή που είναι ταυτόχρονα στερεή και υγρή 

 Αυτό διεγείρει έντονα την αφή και τους βοηθά να κατανοήσουν διαφορετικές 

ιδιότητες των υλικών. Η προσθήκη κακάο προσφέρει επίσης μια διαφορετική 

οσμή. 

Θερμοκρασία: Η αντίληψη της θερμοκρασίας της λάσπης και στη συνέχεια 

του νερού για το ξέπλυμα προσθέτει ένα ακόμα αισθητηριακό στοιχείο. 

 

Όραση: Τα χρώματα της λάσπης (καφέ από το κακάο) και η αντίθεση με το 

καθαρό νερό προσφέρουν οπτικά ερεθίσματα. 



 



 



 

 



 



 



 

 



 



 



 

Και άλλη μία πρόταση αισθητηριακού παιχνιδιού ένα αυτοσχέδιο πλυντήριο αυτοκινήτου  



 



 



 



 



 



 



 



 

Η ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ :  

Μαρία Βολάκη  Σοφία Νικολοπούλου  Μαρούσα Φίκια  


